

摘要：近期，北京市地方金融监督管理局联合中国人民银行营业管理部、怀柔区政府相关部门，对涉嫌为虚拟货币交易提供软件服务的北京取道文化发展有限公司予以清理整顿，责令该公司注销，官方网站已停用。

华夏时报 (www.chinatimes.net.cn) 记者 王永菲 冉学东 北京报道

为虚拟货币提供交易服务、办公地点或者宣传的公司，正在被清理整顿中。

7月6日，中国人民银行营业管理部官方公众号在发布的题为《关于防范虚拟货币交易活动的风险提示》中透露，为贯彻落实党中央、国务院关于打击虚拟货币交易的决策部署，防控虚拟货币交易炒作风险，保护人民群众财产安全，近期，北京市地方金融监督管理局联合中国人民银行营业管理部、怀柔区政府相关部门，对涉嫌为虚拟货币交易提供软件服务的北京取道文化发展有限公司（下称“取道文化”）予以清理整顿，责令该公司注销，官方网站已停用。

据天眼查显示，北京取道文化发展有限公司位于北京市怀柔区北房镇幸福西街1号301室

，2016年4月成立。其经营范围为组织文化艺术交流活动(不含演出)；影视策划；文艺创作；承办展览展示；会议服务；公共关系服务；设计、制作、代理、发布广告；市场调查；产品设计；工艺美术设计；电脑动画设计；软件设计；软件开发；计算机技术开发、咨询、服务、转让、推广；计算机技术培训（不得面向全国招生）；销售计算机、软件及辅助设备、电子产品、五金交电、文化用品、体育用品、日用品、化妆品、针纺织品、服装、鞋帽、箱包、珠宝首饰、工艺美术品。

本报记者注意到，该公司经营范围与虚拟货币并不相关，并且该企业参保人数仅有两人，可以看出目前许多虚拟货币企业正在借一些空壳公司进行违法违规活动。

天眼查信息显示，取道文化于2021年6月18日发布了简易注销公告，公告期为2021年6月18日至2021年7月8日。不过目前经营状态仍是存续，而官网www.qodo.cc已无法查找到。

宫伟为该企业的执行董事、经理、实际控制人，也是另一家名为猫力高高(山东)技术服务有限公司的大股东，宫庆敏为猫力高高的法定代表人，宫庆华为股东，宫修洋为监事。主营业务是计算机科技产品领域内的技术开发、技术咨询、技术推广、技术转让；计算机系统集成服务；网络工程施工、科技信息咨询服务等。据天眼查数据，猫力高高的软件著作权涉及猫力币钱包、猫力币交易所和猫力币支付系统。

猫力币区块链交易平台网站为1993.mobi，目前已经关闭。“模板下载吧”显示，

1993猫力币数字资产交易平台的交易所源代码售价5000元。

中国人民银行营业管理部作为中国人民银行总行在北京的派驻机构，与北京市地方金融监督管理局联合警告，对于更精准的打击北京金融市场中虚拟货币相关企业具有重要影响。在上述7月6日发布的风险提示文章郑重警告辖内相关机构，不得为虚拟货币相关业务活动提供经营场所、商业展示、营销宣传、付费导流等服务。辖内金融机构、支付机构不得直接或间接为客户提供虚拟货币相关服务。

一位接近监管层的李先生向本报记者分析：“该警告内容虽然在中国人民银行联合网信办、工信部、工商总局、银监会、证监会和保监会等七部委发布的《关于防范比特币风险的通知》《关于防范代币发行融资风险的公告》以及中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会发布的《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》等被多次提及，但是单独再次警告，也给了为虚拟货币提供服务的企业更进一步的警示。”

他进一步分析称，“不得为虚拟货币相关业务活动提供经营场所”的规定，禁止了北京正规商业办公场所为虚拟货币相关企业提供办公地；持新闻牌照的媒体、自媒体等媒体机构以及诸如今日头条、知乎、百度、豆瓣、微博以及微信等内容类的App，其广告渠道不得为虚拟货币相关业务活动提供商业展示、营销宣传、付费导流等服务。这一方面堵死了虚拟货币相关企业的经营场所，另一方面又堵死了企业宣传渠道，一旦有相关企业违反该条例，或会以违反《关于防范代币发行融资风险的公告》进行处罚。

此外，“辖内金融机构、支付机构不得直接或间接为客户提供虚拟货币相关服务”的规定，也就指明了不仅仅是被约谈的工行、农行、建行、邮储银行、兴业银行和支付宝，在北京市办公的其他金融机构、支付机构也必须做好相关管理工作。

“这就是明令禁止北京不能开展与任何虚拟货币相关的活动，取道文化清理整顿只是开始，接下来一定会持续严厉打击虚拟货币相关企业。以北京打击虚拟货币企业行动开始，不久后各省市大概率也会开展相关清理整顿行动。”李先生表示。

上述风险提示文章还提醒广大消费者，应增强风险意识，树立正确的投资理念。不参与虚拟货币交易炒作活动，不盲目跟风虚拟货币相关投机行为，谨防个人财产及权益受损。要珍惜个人银行账户，不用于虚拟货币账户充值和提现、购买和销售相关交易充值码以及划转相关交易资金等活动，防止违法使用和个人信息泄露。及时举报虚拟货币交易相关违法违规线索，对其中涉嫌违法犯罪的，应及时向公安机关报案。

同是7月6日，中共中央办公厅、国务院办公厅在联合印发的《关于依法从严打击证

券违法活动的意见》中提到，强化私募违法行为的法律责任。加大对私募领域非法集资、私募基金管理人及其从业人员侵占或挪用基金财产等行为的刑事打击力度。

而虚拟货币行业某些企业发行的代币，在发行初期大都是采取“私募”方式进行，是典型的私募资金的行为。2017年9月4日，中国人民银行领衔网信办、工信部、工商总局、银监会、证监会和保监会等七部委发布《关于防范代币发行融资风险的公告》（下称公告），《公告》指出代币发行融资本质上是一种未经批准非法公开融资的行为，要求自公告发布之日起，各类代币发行融资活动立即停止，同时，已完成代币发行融资的组织和个人做出清退等安排。但是据加密货币行情网站CoinMarketCap收录，在数字货币市场有1057中虚拟货币，其中许多虚拟货币都是在中国境内企业发行的。